

UDÁLOSTI

Komentář

Martina Komárka



Na dovolenou jen doma?

Lidé se rozhodují, kam na dovolenou. Jsou přemlouváni, aby raději zůstali v Česku. Někteří lékaři tvrdí, že je to bezpečnější. Politici a podnikatelé často mluví o tom, že je potřeba pomoci domácím podnikatelům v turistickém ruchu. Ti na krizi doplatili snad nejvíc.

Oba důvody jsou míněny dobře, ba ušlechtilé. Oba jsou však do značné míry liché.

Pokud totiž člověk dodrží hygienická pravidla, není v zemích, kam se smí dle vládního „semaforu“ cestovat, ohrožen víc než doma. Kdyby náhodou onemocněl, má jistotu, že se mu dostane odborné pomoci.

Argument o podpoře domácí ekonomiky působí silněji. Ve skutečnosti je jen o něco rozumnější než středověký nápad o pětáosmdesáti procentech domácích potravin v obchodech. Evropské hospodářství je propojené. Bez jeho prosperity si nelze představit rozkvět Česka.

Italská letoviska byla zbržděna ještě drastičtěji než zdejší lázně. Proč tedy nepomoci italskému hoteliéroví?

Výjimečný stav je nenávratně pryč. Občan je plně svobodný a těší se z možností volného cestování po Evropské unii. (Zatím s malými výjimkami).

Existuje ovšem správný způsob, jak ho „přinutit“, aby zůstal doma. Stát jedná správně, když zvýhodňuje lázeňské pobyty. Měl by bez bázně lákat i zahraniční návštěvníky. Podnikatelé v turismu mohou zákazníky přesvědčit skvělou reklamou, službami a nízkou cenou.

Komentář

Kateřiny Perknerové



Kupředu pravá

Nikdo jiný nemá tak silný a kompetentní tým jako my, řekl předseda strany Petr Fiala při včerejším startu kampaně do podzimních voleb. Možná by byla na místě větší pokora, protože doba, kdy se kolem regionálních politiků ODS rojily davy podivných existencí s nekalými záměry, ještě není zapadána prachem. Musí se ale Fialovi nechat, že sázka na spolupráci středopravých subjektů mu vyšla. Osobnosti kandidující do Senátu často podporují další dvě či tři parlamentní strany. Ještě lépe by to vypadalo, kdyby v Praze proti sobě nestáli lidé podobného zaměření jako Miroslava Němcová a Václav Hampl, nebo Michael Žantovský a David Smoljak. Pokud ODS přesvědčí voliče ve více než dvou senátních obvodech, bude mít zřejmě nejsilnější klub v horní komoře. Ta tím získá především na symbolickém významu. Jak ovšem přiznal lídr ODS, letošní volby jsou jen prvním krokem k těm sněmovním. Právce už sedmý rok posedává v opozičních lavicích a ani jednoznačný úspěch v říjnovém klání ji z nich nedostane. Porážka Andreje Babiše v krajích a Senátu totiž v souboji o reálnou moc nic neznamená.

Daně lze řešit až v srpnu. Většina lidí má však hotovo

JÍŘÍ JANDA

Ikdyž Češi mohou letos odevzdat svá daňová přiznání za minulý rok kvůli epidemii výjimečně až do 18. srpna, většina z nich tak již učinila. Vyplývá to z údajů, které Deník včera získal od Finanční správy.

Dvě třetiny lidí a firem už mají daně z příjmů „hotové“ a jen třetina si povinnost nechala na prázdniny. Svá daňová přiznání do konce minulého týdne odevzdalo přes 2,2 milionu lidí a firem, což představuje 71 procent všech poplatníků.

Živnostníci mají od března až do srpna možnost pozastavit i platby záloh na zdravotní a sociální pojištění, pokud je mají platit v minimální výši. „V případě, že OSVČ nevyužil možnosti pozastavení plateb, bude mu přeplátek ve výši odpovídající minimálnímu zálohám za uvedené období vrácen,“ dodává Vladimíra Příbylová z Komory certifikovaných účetních.

Přehled o příjmech a výdajích kvůli zdravotnímu a sociálnímu pojištění by živnostníci měli odevzdat nejpozději do 3. srpna.

Co se kvůli koronaviru odložilo

deník

Odevzdaná přiznání k dani z příjmů



Obvyklé termíny

	v běžném roce	letos
daňové přiznání za rok 2019	1. 4.	18. 8.
přehled o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2019	4. 5.	3. 8.
minimální zálohy OSVČ na sociální a zdravotní pojištění	každý měsíc	od září
zálohy na daň z příjmů	15. 6.	platit se nemusí
daň z nabytí nemovitých věcí (nabytých od 31. 3. do 30. 11.)	při nákupu	31. 12.
elektronická evidence tržeb	neustále	až od 1. 1. 2021

FOTO: SHUTTERSTOCK

ZDROJ: FINANČNÍ SPRÁVA, MINISTERSTVO FINANČÍ, KOMORA CERTIFIKOVANÝCH ÚČETNÍCH

BEROUNSKÝ deník

Rodiče hledají hlídání dětí o prázdninách. Dovolenu si vybrali už za koronaviru

Před letošním létem řeší hlídání dětí o prázdninách mnohem více rodičů než obvykle.

V době jarní koronavirové krize si totiž řada z nich musela vybrat dovolenou, kterou původně plánovali právě na hlavní letní sezonu. Rodičům tak nezbyvá, než spolehat na otevřené mateřské školy. Zájem je také o služby chův.

Prázdniny se přitom nezdářítečně blíží. Deník se obrátil na několik rodičů, kteří řeší, jak zajistit hlídání dětí. Patří mezi ně i Klára Dostálová, zaměstnaná jako asistentka.

„Dostali jsme v březnu nařízenou dovolenou v délce dvou týdnů, což nám značně zkomplikovalo hlídání našich dětí o prázdninách. Z celkových pěti týdnů jsem vždy čerpala tři právě o letních prázdninách, stejně tak manžel. Nějaký týden děti strávily



Foto: Shutterstock

na táboře nebo u babiček a hlídání bylo na celé léto,“ vysvětlila Dostálová situaci rodiny, která zřejmě bude muset tentokrát poprvé využít otevřenou školku.

NEJISTÉ LETNÍ VYHLÍDKY

Zatím ale ještě čeká, zda pracujícím prarodičům jejich zaměstnavatel povolí delší dovolenou o prázdninách. „Je to sice hodně napjaté, ale jsme rádi, že máme práci. Zatím.

Kdo ví, co bude na podzim. Musíme to nějak zvládnout,“ dodala maminka dvou dětí.

V podobné situaci jsou i další rodiny. „Manžel pracuje jako profesionální řidič u firmy stavící silnice. Kvůli tomu, že se jim teď začaly kupit zakázky, si mohou dovolené začít vybírat až v posledních týdnech letních prázdnin, a to ještě budou upřednostňovány rodiny s dětmi. Sice jsme v červenci neměli nikam cestovat,

pouze jsme si naplánovali výlety, ale měli jsme ještě společně hlídat děti mé sestry. Teď na to všechno budu sama, protože manžel musí být v práci. Snad bude hezké počasí a otevře se i koupaliště,“ řekla o svých letních vyhlídkách Petra Folberová.

V souvislosti s řešením prázdninového hlídání dětí pozvolna stoupá i zájem rodičů o chůvy. „Brigády letos skoro nejsou. Tam, kam jsem měla jít, ji zrušili, což chápu. Nakonec jsem napsala na Facebook, že o prázdninách nechci jen sedět doma a ráda pomohu s hlídáním. Ozvalo se mi docela dost rodičů,“ potvrdila studentka gymnázia Eva.

OTEVŘENÉ MŠ

Rodiče malých dětí navštěvujících mateřské školy mohou umístit děti do školek, stejně tak mají příležitost využít nabídky pořadatelů přírodních táborů pro školáky. (mel)

TV magazín v Deníku ZDARMA JIŽ ZÍTRA



Programy všech hlavních TV stanic, recenze filmů, rozhovory

Předplatte si na mojepredplatne.cz nebo 272 015 015.

deník